

鱼儿失踪记



我们班的小水缸里养了一群鱼，这可是我们全班人的心肝宝贝。

这些鱼儿有的全身红彤彤的，甩着一条长长的尾巴；有的红白相间，露出雪白的肚皮；还有的胖乎乎的，顶着一双鼓鼓的大眼睛。

它们一会儿挤在水面，把小嘴张成半圆，不停地吐着泡泡，一会儿又穿梭在小牛毛草丛间，自由自在地游来游去，像在捉迷藏。

一下课，小鱼儿立刻成为全班同学的焦点，小水缸旁围满了人。大家围着它们，欣赏那漂亮灵敏的身体在水中游动，实在挤不进的同学甚至站在窗外，伸长了脖子，只为看小鱼儿们一眼。

星期三，我早早地来到学校，刚进教室，满脸惊愕的杜濡辰站在讲台旁发呆，“你怎么了？”我连忙问他。他指着小水缸，结结巴巴地说：“鱼……鱼全没了！”我大吃一惊，小水缸里果然空荡荡的，所有的鱼儿全都无影无踪了！这可不得了，鱼儿们集体越狱了？鱼儿们被人偷了？我顾不上细看，以百米冲刺的速度飞奔到徐老师办公室，喊来了徐老师。

徐老师来到教室，组织同学们成立了专案组，调查鱼儿失踪的真相。

我站在水缸边认真勘查，只见水缸旁残留着许多水渍，一小撮小牛毛草掉在水缸旁。难道真是鱼儿们集体越狱了？我再低头一看，地上掉着的一片纸引起了我的注意，我捡起来对着太阳仔细一瞧，上面留着一朵梅花似的爪印。我再观察水缸旁，也有许多小梅花印，天哪，是猫的爪子！我的眼前仿佛浮现出昨晚的画面：一只小猫趁着夜色，偷偷闯进我们的教室，它趴在水缸边，伸出锋利的爪子，向小鱼群快速逼近。一条小鱼成了它的俘虏，被它“啊呜”一口吞进了肚子。小猫满足地舔舔舌头回味着，又向着吓得四处窜逃的鱼儿们下手了，它在水缸里翻啊搅啊，鱼儿们都被搅晕了，没有一条鱼逃过它的魔爪。小猫饱餐一顿，心满意足地离开了。

看着教室里的惨状，我们后悔莫及，昨晚没有关好门窗，让这讨厌的不速之客有了可乘之机，真不知罪魁祸首到底是哪一只猫……

通师二附一(5)班 朱谭越
指导老师 宋月红

福州之行



我们去福州之前查了很多关于福州的资料，我还画了一张福州的地图，做了攻略。初六这天，我们终于出发了。

第一天，我们来到福州的三坊七巷。这里可真繁华，有卖糖画的，卖珠宝的，还有许多民俗文化活动。我们在这里买了有趣的玩意儿。下午，我们来到有名的福道，在下面我们看见福道像蛇一样盘绕在山上。到了福道的上面，就能俯瞰整个福州的美景。

第二天早上，我们来到了先锋市场。我们吃了早饭，逛了菜市场。这里的海鲜真多，有很多都是我没见过的，可太热闹了！

下午，我们来到烟台山景区。在那里有很多小店，还有很多我没见过的东西，这里可真是好玩。

第三天，我们来到大姆山，在山脚下的时候我们能看见高耸入云的山。我爬到半山腰的时候觉得很累想放弃。在爸爸妈妈的鼓励下，我还是坚持往上爬。终于，我们爬到了最高峰，眺望远处的风景，这种感觉真好啊！

第四天，是平潭岛的68海里景区，这里有形状各异的石头。站在海边，我感受到大海的广阔。远处的妈祖庙里，人们在祈福出海的渔人平安归来。妈祖庙在夕阳的照耀下显得格外宁静。我隔海眺望，仿佛看到了薄雾中的台湾岛。我真希望台湾能早日回到祖国妈妈的怀抱。

天元小学二(1)班 季语
指导老师 卢亚琳

他困倦了

今年的香山景区以“香山国风梅花节”为主题，这是香山梅岭一年中最美的时光。在车上，我们就远远地望见了竞相绽放的梅花和屹立的聆风塔。

验好票进园，映入眼帘的是一片梅海，还有被梅花包围的湖水，美不胜收。妈妈说，香山因传说春秋时吴王夫差遣美人上山采香而得名，素有江南名山之誉。

梅以山而秀，山因梅而幽。花朵点缀在枝头，有素白洁净的江梅、红颜淡妆的宫粉梅、胭脂滴滴的朱砂梅、金黄灿烂的蜡梅……早春的气息扑鼻而来，我们迫不及待地拿出手机拍照留影。身边不时走过身着汉服的游客，也纷纷定格下这春天里的美好记忆。

我们沿着湖边往里走，只见山上的梅花越来越密，如烟似霞的梅花，描绘出一幅生机盎然的春景图。我捡起地上的梅花，捧在手上，轻轻地凑上去深吸一口气，沁人心脾，整个人都好舒坦。

到半山腰，大家走得有点累，停下来歇脚。点上一壶茶，我们坐在椅子上，望着争奇斗艳的梅花，看着来来往往的游客，品着手里的白茶，沐浴暖暖的阳光，感受和煦的春风。仿佛整个世界都是那么的美好，我忘记了疲惫，扫去了阴霾。

补充能量后，我们拾级而上，边走边给自己加油打气。一路走走停停，我们玩了飞花令，在聆风塔许了愿，吃了冰激凌和烤肠。当我迈着颤抖的双腿下山后，一边嘴里抱怨着好累，一边心里偷着乐，我好厉害，居然坚持下来了。

春天，充满生机和活力，是最舒服的季节，最梦幻的季节，我最喜欢的季节。 通师一附 陆许涵

指导老师 庄红梅

那一次，真要谢谢你



我知道我们班有些同学对她有一些“小心翼翼”，不敢和她亲近。但我知道，在她那“傻傻”的面庞下，其实也藏着一颗善良的心。

在三年级时，我正在写作业，写着写着，发现钢笔的墨色越来越淡了。一查看，才发现我的钢笔没墨了。于是，我打开笔盒，准备拿一根新墨囊写作业，可一打开笔盒，我傻眼了。只见笔盒里只有几支笔平躺在里面，根本不见白色墨囊的踪影。我急得团团转，心想：没有了墨囊可怎么办？我还怎么写作业？那么大一个墨囊怎么可能就消失了呢？我的手心直冒汗，又围着椅子找了一圈儿，还是一点线索都没有。

我又急又气，心想：是哪个坏蛋把我墨囊偷走了？等我把他找出来，一定要好好“教训”他！

这时，于同学看到了我的行为，用沙哑的声音问我：“你怎么了？”我当时因为有些生气，所以对她大叫：“我墨囊丢了！”她听了也没生气，只是走远了。

到了第二节课的课间，我又找起了墨囊，但此时一只手伸了过来。没错，正是于同学的手。她的手心里还放着两个墨囊。我问她：“你干吗？”她答道：“这两个墨囊是给你的。”我瞪大了眼睛，此时鸟儿唱得更响了，树叶摇得更快了，我的心里好像也开了窍似的，看到了于同学藏在内心的一样物品——善良。

现在，我也要对她说一声，谢谢你！

其实每个人都很善良，有时候，只是她没表现出来，或者我们没发现。所以，我们要学会从不同角度看待别人，可能有时候，你会发现，每个人其实都有你想象不到的柔软内心。

通师一附四(10)班 陈石恩
指导老师 殷晓庆

快乐的元宵节

正月十五元宵节，人们赏花灯、猜灯谜、吃团圆饭……

今年的元宵节，虽然下着雨，但是人们对元宵节的期待和热情一点没有减弱。城隍庙依然绚丽夺目，大树上挂着许多彩灯，有的像一只可爱的小兔子，有的像一条飞舞的巨龙，还有的像温柔的小山羊……这里不仅有好看的彩灯，而且人也很多，有提着花灯的游客，有吆喝的小贩，还有维持交通的警察叔叔……

我穿梭在人山人海的广场上，看见有小贩在售卖好看的花灯、好吃的冰糖葫芦、漂亮的头饰……这里的花灯有兔子灯，有龙灯，有荷花灯，好看极了。我买了一盏兔子花灯，拎着它走在广场上，别提有多神气了！

城隍庙里面也特别的美丽，处处装点着各式各样的彩灯。其中，有两盏灯让我印象深刻，一盏是飞龙腾天。它栩栩如生，胡须长长的，眼睛炯炯有神，尾巴向天上翘着，头昂着，像是一下子要冲到天空中，看起来非常威武。这条龙不仅好看，还特别亮。我想，这个花灯一定是象征着龙腾盛世，表达了人们美好的祝愿。还有一盏是财神灯。它特别高大，就像一个巨人一样，他的手里捧着一个大元宝，上面刻着福字，头顶还戴着一顶帽子，灯红彤彤的，象征着我们生活红红火火。

看完灯展，我们就赶回家吃团圆饭了，一家人坐在一起多么幸福快乐呀！

在这个美好的节日里，我祝福我的家人，龙年大吉、开开心心；祝福我的朋友，万事如意、红红火火；也祝福我的老师们，工作顺利、阖家幸福！

通师三附三(1)班 江张南
指导老师 张小琴

梅花探枝头



疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏。告别二月连绵的阴雨，迎来了久违的阳光。3月初，踏着温暖的阳光，我和同学一家共赴一场“繁花之约”，来到张家港市香山梅岭。



紫琅一小二(8)班 谢亦橙 指导老师 施雅娟